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ЕКСПЕРТИЗА ЯКОСТІ ЙОГУРТІВ  
ВІТЧИЗНЯНОГО ВИРОБНИЦТВА 

І. В. Нікітченко, освітньо-професійна програма «Товаро-
знавство і комерційна діяльність», спеціальність 076 Під-
приємництво та торгівля, група ТКДм-11; 
Л. В. Флока, канд. с.-г. наук, доцент, доцент кафедри товаро-
знавства, біотехнології, експертизи та митної справи 
Полтавський університет економіки і торгівлі 

Сьогодні молочна промисловість в Україні є ключовою га-
луззю в харчовій та переробній сфері, визначаючи ринок знач-
ного обсягу, який відрізняється різноманіттям продукції та висо-
ким рівнем конкуренції. Ефективність функціонування молоко-
переробних підприємств в Україні залежить від розробки стра-
тегій, спрямованих на посилення їхніх конкурентних позицій на 
вітчизняному і світовому ринках. 

Технологія виробництва йогуртів постійно розвивається і 
вдосконалюється для покращення якості продукції, збільшення 
ефективності виробництва та для задоволення вимог спожи-
вачів, які постійно змінюються. 

Йогуртом називається кисломолочний продукт, що виробля-
ється шляхом квашення молочної основи чистими культурами 
молочнокислих бактерій Lactobacillus bulgaricus i Streptococcus 
thermophilus з можливим додатковим використанням інших 
культур. Йогурт є джерелом вітамінів, таких як вітамін В12, 
рибофлавін і кальцій, організм людини краще засвоює білки з 
йогурту, порівняно з іншими, а пробіотики підтримують імунну 
систему людини в цілому [3]. 
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На якість йогуртів впливають багато факторів, важливими з 
них є склад і якість сировини (використання низькоякісної сиро-
вини, заміна молока або інших інгредієнтів низькоякісними 
альтернативами), вид і кількість бактерій, ферментів, що вико-
ристовуються для заквашування, вміст цукру суттєво впливає на 
якість і смак. Технологія виробництва є ключовим фактором, що 
впливає на якість, оскільки температурний режим, тривалість 
закваски та інші технічні аспекти можуть визначати кінцеву 
якість продукції. Не стає йогурт і кращим від додавання стабі-
лізаторів і синтетичних загусників, оскільки це впливає на нату-
ральній продукту. Комбінація всіх цих факторів визначає якість 
готового йогурту [2].  

Об’єктами нашого дослідження виступили йогурти різних 
виробників, а саме: йогурт «Молокія» білий по-грецьки, вироб-
ництва ПрАТ «Тернопільський молокозавод»; біфідойогурт 
«Активіа» натуральний, виробництва ТОВ «Данон»; біфідойо-
гурт «Яготинський», виробництва ТДВ «Яготинський маслоза-
вод»; йогурт «Lekker» натуральний, виробництва ТОВ «Ма-
ленька Голландія»; йогурт «Лактонія» оригінальний, вироб-
ництва ДП «ЛАКТАЛІС -Україна». 

Експертиза якості йогуртів проводилася відповідно до вимог 
чинного ДСТУ 4343: 2004 «Йогурти. Загальні технічні умови» із 
визначенням органолептичних (смак і запах, консистенція, 
колір) і фізико-хімічних (масова частка жиру і кислотність) 
показників. 

Результати досліджень показали, що органолептичні показ-
ники відповідають вимогам стандарту ДСТУ 4342:2004, смак і 
запах йогуртів чистий, кисломолочний, приємний, без сторонніх 
присмаків і запахів, консистенція відповідна, однорідна, ніжна, 
без газоутворення, колір білий, однорідний по всій масі. Фізико-
хімічні дослідження показали, що масова частка жиру знахо-
диться в межах 1,52–1,6, кислотність – 84–90 °Т, отримані 
результати є в межах стандарту [1]. 

Додатково було проведено балову оцінку якості йогуртів за 
самостійно розробленою 25-ти баловою шкалою. Результати 
балової оцінки показали, що найбільшу кількість балів набрав 
йогурт «Lekker» натуральний – 24,6 балів, йогурти «Молокія» та 
«Яготинський» набрали приблизно однакову кількість балів – 
23,2 та 23,0 балів відповідно; йогурти «Активіа» та «Лактонія» 
набрали однакову кількість балів – 22,4 бали. 
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Отримані результати досліджень свідчать, що йогурти вітчиз-
няного виробництва є якісними, відповідають всім вимогам і 
нормам чинного стандарту і допускаються в торговельну 
мережу. 

Список використаних джерел 

1. ДСТУ 4343:2004. Йогурти. Загальні технічні умови. Київ : Держ-
споживстандарт України, 2004. 9 с. 

2. Дубініна А. А., Овчиннікова І. Ф., Дубініна С. О. Методи визна-
чення фальсифікації товарів : підручник. Київ : «Видавничий дім 
«Професіонал», 2010. 272 с. 

3. Ігнатенко М. М., Новак Н. П. Стратегічні напрями розвитку підпри-
ємств молочного скотарства та підвищення якості молока на 
засадах соціальної відповідальності. Економіка та держава. 2020. 
№ 7. С. 61–65. 

ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОБЛЕМ ПРОВЕДЕННЯ  
СУДОВОЇ ТОВАРОЗНАВЧОЇ ЕКСПЕРТИЗИ В  
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Ю. С. Олефір, головний судовий експерт сектору товаро-
знавчих та гемологічних досліджень відділу товарознавчих, 
гемологічних, економічних, будівельних, земельних дослі-
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Товарознавча експертиза представляє собою дослідження 
товарів, сировини, обладнання з метою визначення їх якості, 
характеристик, розміру заподіяної матеріальної шкоди внаслі-
док їх пошкодження, вартості проведення ремонтно-відновлю-
вальних робіт щодо них, а також їх відповідності існуючим 
стандартам. Судова товарознавча експертиза призначається у 
випадках, коли при досудовому розслідуванні кримінальних 
правопорушень або судовому розгляді кримінальних прова-
джень, цивільних, господарських справ і справ про адміністра-
тивні правопорушення виникає потреба у спеціальних знаннях у 
галузі товарознавства. Об’єктами дослідження при проведенні 
судово-товарознавчої експертизи є різні вироби товарного 
походження реально існуючі або існуючі у минулому, товари, 
вироби, зразки, а також матеріали кримінальних та цивільних 
проваджень, у яких викладені товарні характеристики досліджу-


